



образование
Форма для учителей: готовы ли они носить ее?

3



будьте бдительны
Главный токсиколог РТ о грибах и «тихой охоте» за смертью

3



из первых уст
Российскому спорту предстоит пройти перезагрузку

6



службу России
Минобороны возвращает «военку» в вузы страны

6

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru

zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru

№98 (29623)

общественно-политическая газета

СУББОТА 24 августа 2024 года

дата в календаре

День знаний без ограничений

На школьные линейки в Татарстане пустят родителей



Дарья СУББОТИНА, «РТ»

С мамами и папами, бабушками и дедушками пройдут линейки в День знаний в школах республики. Ограничения, которые действовали с периода пандемии коронавируса, полностью сняты только в нынешнем году. Об этом сообщила руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ Марина Пятяшина.

НА 1 СЕНТЯБРЯ – ВСЕЙ СЕМЬЕЙ
По словам Марины Пятяшиной, во время прошлого

учебного года 348 из 1624 школ республики получили предписания об устранении нарушений. Где-то надо было улучшить освещение, где-то – исправить недостатки в оснащении кабинетов, оборудовании столовых.

– Срок исполнения этих предписаний – как раз конец августа. Проверки показали, что на сегодня все наши предписания школы выполнили, все готовы к 1 сентября. Отдельно проверяем школы после капремонта: берем пробы воздуха на фенол и формальдегид, пробы воды, обращаем внимание на освещение, – подчеркнула главный санитарный врач РТ.

К радости родителей, линейки в День знаний в этом году проведут без ограничений.

Марина ПАТЯШИНА, руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ:

«Во-первых, мы обращаем внимание на то, чтобы была соблюдена нагрузка, которая исчисляется количеством баллов по шкале трудности. Для первоклассников математика оценивается в восемь баллов, физкультура – в один балл. Второе – это число уроков. Первоклассникам в первом полугодии следует ставить не больше четырех уроков. Третье – это длительность перерыва. Важно, чтобы ребенок отдохнул между уроками, поэтому перерыва не должна быть менее 10 минут.



– Санитарные правила, которые действовали во время пандемии, утратили свою силу 1 января 2024 года. Сейчас нет никаких угроз, что линейки пройдут в усеченном формате, с применением масочного режима. У меня самой ребенок – первоклассник, – сказала Марина Пятяшина. Правда, стоит отметить, что посещение линеек ро-

дителями и другими родственниками учеников зависит и от возможностей школы. Если территория учебного заведения небольшая, принять участие в празднике могут разрешить только родителям первоклассников или даже одному из родителей, про бабушек и дедушек речь в данном случае не идет.

Утренние фильтры в школах, где детям измеряют температуру и отправляют учеников с признаками ОРВИ домой, решено проводить и в этом году, поскольку они хорошо себя зарекомендовали.

НА ОБЕД 20 МИНУТ
Отдельно глава надзорного ведомства оставил на школьном расписании, которое

Далее – на стр. 2

своих не бросаем

Новые портфели – в новый регион

Очередная колонна гуманитарной помощи, собранной под эгидой «Единой России», отправилась из Татарстана в Лисичанск и Рубежное. С волонтерами и участниками благотворительной акции пообщались Председатель Госсовета РТ, секретарь ТРО ВПП «Единая Россия» Фарид Мухаметшин и депутат Госдумы РФ Татьяна Ларионова.

Акцию приурочили ко Дню знаний. В рамках проекта «Помоги собраться в школу» татарстанцы оказали помощь в сборе более 2,2 тысячи рюкзаков со школьными принадлежностями.

По словам Фарид Мухаметшина, гуманитарной помощи Татарстана в Лисичанск и Рубежное всегда рады. «Я хочу выразить огромную признательность всем, кто принимает участие в оказании помощи жителям Донбасса, людям, которые живут в самых тяжелых условиях спецоперации», – отметил Председатель Госсовета РТ.

В составе груза также бутылочная питьевая вода и строительные материалы для восстановления городов.

Татьяна Ларионова подчеркнула, что республика уже в третий раз отправляет фуры со школьными принадлежностями и подшефные города Луганской народной республики. «Три года назад, когда мы впервые привезли рюкзаки, жители встретили нас со слезами на глазах, благодарили за помощь детям и за инициативу возобновления в городах образовательной деятельности», – сказала она.

В формировании гуманитарного груза активно участвовали Союз танкистов Казани, представители Казанского отделения «Единой России». Его общий вес составил 45 тонн. Гуманитарный груз был сформирован по списку, который ежемесячно поступает из новых регионов.

картина дня

ПЕРВОЕ СУДНО НА ВОДОРОДНОМ ТОПЛИВЕ СПУСТИЛИ НА ВОДУ В ТАТАРСТАНЕ



На Зеленодольском заводе им. А.М.Горького прошла церемония спуска на воду инновационного прогулочного-экскурсионного судна проекта 00393, работающего на водородном топливе, сообщили в Минпромторге РТ.

Судно является опытным: оно станет платформой для создания технологии и разработки универсального модуля. Ожидается развитие проекта: появятся прогулочные, экскурсионные, пассажирские, водные автобусы. Их планируют широко использовать в речном судоходстве в Санкт-Петербурге, Москве, Казани и Нижнем Новгороде.

Судно разработано Центральным конструкторским бюро «Балтсудпроект» и заложено 28 февраля прошлого года. Его длина – около 15,4 метра, ширина – около 3,3 метра. Численность экипажа – 2 человека, судно вмещает 10 пассажиров.

В «ГОНКЕ ГЕРОЕВ» ПРИМУТ УЧАСТИЕ КОМАНДЫ ЮЖНОЙ КОРЕИ И КИТАЯ

Третье в состязаниях примет сегодня в Менделеевске в формате «Битвы эпох». В этом году мероприятие получило официальный статус чемпионата Республики Татарстан и вышло на международный уровень, проинформировали в пресс-службе Менделеевского района.

Участие в состязаниях примут команды из Южной Кореи, Китая, Казахстана, других стран СНГ. Соревноваться будут около 3 тысяч человек. За них будут болеть около 7 тысяч зрителей. Это абсолютный рекорд для состязаний.

Участники пройдут около 40 препятствий, большая часть из которых – водные, а также 10 километров трассы в условиях пересеченной местности.

НОВУЮ ПАРТИЮ ТРОЛЛЕЙБУСОВ ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ ПОЛУЧИТ ИЗ БЕЛАРУСИ КАЗАНЬ

Троллейбусы «МАЗ-303Т22» производства Минского автомобильного завода закупит в лизинг МУП «Метроэлектротранс» Казани. По словам генерального директора предприятия Айдар Абдулжакова, в прошлом году столице Татарстана удалось закупить 25 таких же троллейбусов. «Низковольтные составы третьего поколения обладают высокой маневренностью и лавностью хода, спроектированы и изготовлены с учетом самых современных требований к безопасности. Пассажиры отметили высокий уровень комфорта новых троллейбусов, в которых есть USB-разъемы для подзарядки телефонов, климат-контроль в салоне, а также возможность оплаты проезда банковской и транспортной картами», – отметил Айдар Абдулжаков.

ОТДАЛА АФЕРИСТУ ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ И ПОПАЛА ПОД СЛЕДСТВИЕ ЖИТЕЛЬНИЦА РЕСПУБЛИКИ

Как сообщили в пресс-службе МВД по РТ, в августе прошлого года жителя Тукаевского района приговорили к 12 годам заключения за особо тяжкое преступление. Женщина, находившаяся в отношениях с ним, передала с сентября прошлого года по июнь нынешнего брату осужденного более 500 тысяч рублей якобы на взятки сотрудникам правоохранительных органов с целью освобождения любимого человека. Но выяснилось, что брат заключенного никаких связей в правоохранительных органах не имел, а деньги похитил. В отношении него возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество». В свою очередь женщина стала фигуранткой дела о даче взятки. Ей грозит до 12 лет лишения свободы.

обозрение



есть проблема

Миллениалы правят бал

Молодежь не хочет работать по-взрослому

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Ситуация на рынке труда Татарстана продолжает ухудшаться. Дефицит кадров испытывают абсолютно все отрасли – от строительной до IT. При этом уровень безработицы в республике рекордно низкий – всего 0,17 процента. Корреспондент «РТ» разбиралась, почему некому работать, если все заняты.



цитата дня

Александр ШАДРИКОВ, министр экологии и природных ресурсов РТ:



«В федеральный проект «Вода России», входящий в новый нацпроект «Экологическое благополучие», согласовано включение двух мероприятий от Татарстана. Это расчистка русел рек Мелекески в Набережных Челнах и Ноксы с ее притоками в Казани. Также предлагаем включить в проект экологическое оздоровление еще 29 водных объектов.

В поисках земного рая и неземной любви

Далее – на стр. 5

Далее – на стр. 4